

把党的政治优势转化为市场竞争优势,把党的组织动员能力转化为干部职工攻坚克难的行动能力

根深树壮

——炼钢二厂“三基建设”工作侧记

本报记者 申文丽

“自从加强‘三基建设’以来,党员们越来越深刻地认识到,党建活动室不是一种外在的形式表现,而是日益成为了党员理论学习的中心、思想教育的阵地、增长业务知识的课堂和比学赶超的园地”。这是炼钢二厂连铸三作业区党支部书记蒋朝辉的切身感受和体会。

连铸三作业区党建活动室是炼钢二厂17个党建活动室的标杆。除了按建设标准设置党旗党徽、标牌、厂务党务公开栏、党建工作管理制度、党建档案材料和党建工作必备的电教设备以外,作业区的生产任务、重要指标完成、每月最优班组和最美主操等,也都展示在党建活动室,严肃而不失生动活泼。

日常的“三会一课”要在这里开展,厂里“三重一大”都在这里公开宣传,党员和职工的党课和业务培训也都在这里进行。小小的党建活动室,成为基层党支部加强党员党性教育的平台,更架起了党建和生产之间的桥梁。

为推动基层党组织党建绩效提升,去年,炼钢二厂重新修订了《党支部党建责任制考评实施细则》,进一步推动党建绩效与支部书记工作绩效挂钩,并作为党支部和支部书记评优评先的依据。

据该厂相关负责人介绍,今年年初,根据公司的三个责任制清单,厂党委书记与全厂17个党支部书记签订了目标责任书。重新修订的考评实施细则,进一步具体化了目标责任书的实施计划和打分方式。厂里还成立了党建绩效考评领导小组,对党支部进行月度考核、排序、公示,厂党委书记还要与每月党建绩效排名后三名的党支部书记进行谈话,帮扶后进。

与此同时,每一名党员的学习和生产工作情况也纳入了党建绩效考评。党支部每月都会对

党员的日常学习情况、参加党建活动和“三会一课”情况、党员带头攻坚克难情况、党员承诺完成情况等要素进行打分评价。

一个党员就是一面旗帜,一个支部就是一个战斗堡垒。每月21日,是该厂统一规范的特色主题党日。各党支部结合实际,将组织党员义务劳动、课题攻关、攻坚克难等作为主题党日的重要内容。

在特色主题党日活动中,冶炼三作业区党支部鼓励党员开展现场清理活动。该作业区党支部书记、主管邢继彬告诉记者,活动刚开始时,我们鼓励党员利用下班的一个小时对现场进行义务清理。活动坚持的一年多时间里,在党员的影响下,很多职工也自愿加入进来。现在我们支部将现场清理活动扩展到每周四,将每周四定为“周四清理日”。现场环境的改善,对产品质量的提升作用明显。

今年,按照公司对出厂产品的把关要求,炼钢二厂专门针对今年的重点难点工作定襄坯裂纹问题确立了党建攻关项目,并在全厂范围内公开选拔项目负责人。从冷却水、轻压下等几方面攻关,裂纹问题得到了有效解决。

“确立党建攻关项目是厂里以党建促发展的一个有力介入点。大家平时在一起头脑风暴,工作中朝着共同的目标联合攻关。项目攻关过程中,每个党员都积极发挥了先锋模范作用,共同推动党建项目完成”。党建攻关项目成员、该厂技术科副科长谭俊对此深有感触。(下转第三版)

加强“三基建设”提升党建水平

向操作要指标 向管理要绩效

热连轧厂强力推进环保综合治理工作

本报讯(通讯员 邢志琼)为落实公司全力快速打造绿色发展升级版要求,热连轧厂向操作要指标,向管理要绩效,对环保重点工作进行再动员再部署。

该厂强调,绿色发展是企业生存的前提、发展的基础。作为公司的重要工序,必须提高政治站位,引导职工转变固有观念,充分认识环保工作的极端重要性,同时要快速行动,通过上措施、上手段,真正把环保工作抓实抓细,为公司改革发展贡献力量。

该厂要求充分利用1549线加热炉高架源排放监测系统,针对年初发生的超标事件认真做好原因分析和总结,进一步完善补充加热炉操作标准和应急处置预案,提高措施的针对性和可执行性,强化落实,杜绝超标事件发生;2250线轧钢作业区要借鉴1549线运行经验,对现有控制系统和监测手段进行再评估,综合考虑环保与质量控制,合理优化工艺,力保2250线加热炉高架源监测系统上线运行,满足环保要求;与钢铁企业环保先进单位

进行对标,借鉴有效环保控制技术和措施,开展两线所有除尘等环保设施排查和整治,明确责任人和整改时间,确保环保设施设备运行效果。

该厂强化厂级环委会作用,在定期传达公司环委会精神和要求的基础上,持续强化环保设施过程管理的监管和考核,明确逐级管理责任人,出现管理问题一追到底;把环保设施纳入A类设备管理范畴,环保设施设备与轧线设备必须同步运行,出现问题立即停产处理;严格落实环保工作“一岗双责”,对因未严格履职造成失误的责任人和单位,严肃处理,对作出突出贡献的人员,进行专项奖励。

省级老同志到太钢考察调研

本报讯(记者 陈昕)8月29日,胡苏平、李玉明等省级老同志到太钢钢科公司考察调研。省委老干部局副局长王小丽,太原市委常委、组织部长赵忠保一同考察调研。太钢集团党委书记、董事长、总经理高祥明,公司工会主席曹志福接待了考察调研组一行。

高祥明向省级老同志对太钢的关心支持表示感谢,并介绍了钢科公司及太钢的基本情况。他说,在历届省市领导的大力支持下,太钢已成长为全球不锈钢行业领军企业。目前太钢的生产经营稳中向好,经营绩效大幅提升,取得了一定成绩。太钢将继续努力,全力做好各项工作,不辜负各位老同志和老领导的期望。

老同志们表示,沿着习总书记的足迹,感受钢科创新之路,非常激动。太钢是山西乃至全国的一个好企业,在改革转型、品种质量、技术创新、绿色环保等方面都取得了难能可贵的成绩,感到很欣慰。今后将一如既往地关心支持太钢,建言献策,助力太钢发展得越来越好。



精诚合作

近日,营销中心轨道交通部协同技术中心、型材厂相关人员走访车轴钢用户,双方就车轴钢生产及使用过程中的相关技术问题进行了交流并实地观摩了用户的生产过程,为进一步加强合作奠定了基础。图为交流现场。

崔右彬 摄